

# 咸安小额贷款激活致富动力

## 今年金融扶贫小额信贷规模预计可达8236万元

本报讯 记者吴钰、通讯员李星报道:7月28日,咸安区汀泗桥镇大坪村贫困户吴寿家正在自家后山放牛,咸宁农商行咸安支行行长田斌带着该区第一笔金融扶贫小额贷款来到他家。

吴寿家本来家境殷实,但大儿子因交通意外不幸去世,小儿子先天性脊椎侧弯,医药费花了50多万元,不仅掏空了家底,还欠下了外债,后续治疗还需很多钱。女儿在外面打工,妻子带着外孙照顾

小儿子,家里全靠吴寿家一人撑着。

为摆脱困境,吴寿家养了十几头牛、100多只羊、几百只土鸡,又在扶贫工作队的帮助下盖起了猪舍,养了20多头猪。

“谢谢你们送来了‘及时雨’,我可以扩大养殖规模了。”吴寿家在贷款合同上签字,笑着说。

田斌告诉记者,这次咸安区金融扶贫小额贷款对象分为两类,一类是全区有贷款发展产业意愿、讲诚信、有一定还款能

力的建档立卡贫困户,另一类是能带动贫困户脱贫就业的新型农村经营主体。对建档立卡贫困户10万元以下的贷款,以免担保、免抵押的形式发放。

据了解,符合条件的贷款申请人,经过村、镇、区扶贫办审批复核,再提交银行调查审核后发放贷款,银行审核发放贷款时间不超过10个工作日。

汀泗桥镇镇长雷玲介绍,这次贷款为政府贴息贷款,对吴寿家这样的贫困户而

言,借助这一政策,贷款10万元相比普通贷款可以节省七八千元的利息。

预计到今年底,咸安区金融扶贫小额贷款规模预计可达8236万元。为了保证扶贫贷款发挥实效,该区不仅落实2000万元资金作为风险补偿金注入农商行专户,还成立了金融扶贫工作小组,对各乡镇办场的金融扶贫小额贷款开展定期督查,确保每一笔贷款精准发放给建档立卡贫困户。

## 全省全域旅游现场会暨培训班在赤壁举行 推动旅游业转型发展

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健报道:8日,由省旅游委主办的全省全域旅游现场会暨培训班在赤壁举行,省旅游委副主任周正素、李开寿、徐勇及省旅游委领导班子全体人员,市委常委何开文出席。

会上特邀原省委党校副校长马哲军、北京绿维创景规划设计院院长林峰为培训班进行专题授课,来自全省各市、州、直管市、林区旅游部门负责人,16个国家级和17个省级全域旅游示范区创建单位负责人及院校专家共180余人参加培训。

马哲军和林峰从全域旅游发展背景及历程、探索实践、内在特征、空间构建、发展路径等方面,全方位、多维度讲述了做好全域旅游的思考与认识,以实际案例分析了各地开展全域旅游的做法和存在的误区。

本次培训班旨在让参会人员深入学习理解全域旅游工作理念、工作要求,掌握《全域旅游示范区创建导则》,提高全域旅游示范区创建水平,为推动全省旅游业转型发展、建设旅游经济强省奠定坚实的理论基础。

## 省安监局检查组 来咸检查安全生产工作

本报讯 记者查生辉、实习生周莹、通讯员漆晓乐报道:7日,省安监局局长郭唐寅率安全生产专家赴我市检查安全生产工作,市委常委何开文陪同。

检查组一行重点检查了非煤矿山和危险化学品企业,以及工贸行业企业。非煤矿山重点检查了市恒大采石厂、嘉鱼县蛇尾山金矿尾矿库、嘉鱼县高锰酸钾尾矿库等,危险化学品企业检查了咸宁惠生药业有限公司、咸宁天启化工有限公司等5家企业。

每到一处,检查组仔细询问企业安全生产情况,针对不同企业行业特点和风险状况,强调安全生产一定要抓好抓实抓严抓细,要求有关部门及各企业认真落实党中央国务院和省省委省政府近期关于安全生产工作的一系列工作部署和要求,坚决遏制重特大事故,确保安全生产形势持续稳定。

检查组还抽查了巨宁竹业科技有限公司。对检查发现的问题,一些现场责令停产整改,还有一些由咸宁市安监局下达整改指令书。

# 赤壁分类施策增强脱贫实效

## 已发放医疗救助163万元,小额扶贫贴息贷款1800万元

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健报道:“扶贫济困送温暖,真情帮扶显大爱。”近日,赤壁市车埠镇鸡公山村15组残疾贫困户但汉明将一封感谢信送到了赤壁市工商局。

原来,该局扶贫工作队干部张日辉入户走访时,了解到但汉明久病卧床多年,无法正常行走,一直依靠80多岁的老母亲照顾,生活十分不便。

为此,工作队专门开会研究,决定为其购置一台电动轮椅车。如今,几年未出

门的但汉明能坐着轮椅出门购买日用品,购药看病也比以前方便多了。

今年,该局工作队还将活动阵地由线下发展到线上,积极关注网上民生诉求,上半年积极回应和处置网络舆情11件,为群众解决实际困难6个。

这是赤壁推进精准扶贫的一个缩影。为加速脱贫攻坚步伐,该市实施产业带动、易地搬迁、教育培训、医疗救助、低保兜底、金融扶持、完善设施等“七个一批”的扶贫实施办法,提升精准扶贫的内

生动力,增强扶贫脱贫实效。

为打赢脱贫攻坚战,该市组派16个驻乡镇工作组、153个驻村工作队,500多名市直部门干部带着责任扶贫,上下一盘棋,干群齐参与。一个村一个特色,一个村一个模式,依托技术、资金、项目支持,形成了多种模式的扶贫思路,走出了一条有赤壁特色的扶贫开发之路。

如今,在赤壁,水泥路延伸到了偏远乡村,成为一条条致富路;闭塞的乡村里通了网络,建起了电商、物流平台,农民告

别了“买难卖难”;一些贫困户土地集中流转,招商引资,集体经济发展如火如荼。

数据显示,今年上半年,该市实施医疗救助163万元,资助建档立卡贫困户学生3302人,发放小额扶贫贴息贷款1800.4万元,92户易迁房全部竣工。

精准扶贫 不落一人

## 养殖黑猪 奔小康

4日,嘉鱼县官桥镇跑马岭村望凯生态养殖专业合作社里,养殖人员正在给太湖黑猪喂食。

今年,合作社负责人罗望秀通过多方考察后,引种饲养了300多头太湖黑猪。目前,所有黑猪已被全部预订。罗望秀说,明年合作社将扩大规模,填补嘉鱼黑猪市场的空白,同时带动贫困户入社共同发展,脱贫致富。

记者 夏正锋  
通讯员 李永忠 邓丹 摄



## 放飞致富孔雀

记者 姜明助 通讯员 邓丹

在嘉鱼官桥镇港南村春熙园孔雀基地,老板李时钰借助互联网,将养在深山里的孔雀销往各地,传为佳话。

8月2日,记者来到春熙园时,李时钰正在给刚孵化出来的小孔雀喂食。

喂孔雀、收孔雀蛋,将一个孔雀蛋孵成一只只的小幼苗,精心喂养直到它们脱离温室自己生长,随后通过网络将孔雀幼苗销售出去,是李时钰最开心的事。

每年的3至8月是孔雀的产蛋期,每只孔雀一年能下大约30个蛋,一只孔雀蛋能卖到300元。从最初的独自养殖十几只孔雀,发展到现在200多只孔雀,带动附近的贫困户一起加入,经过几年的摸索积累,李时钰俨然成了一个孔雀养殖高手。

但刚开始养殖孔雀时,可没有这么顺利。因为地域所限,李时钰的孔雀是“养在深山无人识”,单是销售问题,就让李时钰

发愁不已。

好在哥哥比较擅长计算机技术,看到弟弟养殖的孔雀卖不出去,便专门为李时钰注册了一个淘宝账户,手把手教李时钰在网上“秀”孔雀,卖孔雀。

通过淘宝接单,李时钰的孔雀“长”上了互联网的翅膀,一点也不愁销。

如今,随着市场需求和养殖规模的扩大,李时钰还打算与通山的孔雀养殖大户联手,一起再办个专门的销售网站。

“最初选择养孔雀,就是因为嘉鱼这方面是空白,这几年的实践也证明我的选择是对的。”李时钰告诉记者,他明年打算将养殖规模扩大到2000只,分享经验,更好地开拓市场,带动乡亲们一起干,形成嘉鱼孔雀养殖市场。



## 酿造甜蜜生活

特约记者 刘建平 通讯员 吴伟斌

“我一定按照技术要求,养好蜂,产好蜜,争取明年达到20群。”通城县四庄乡五花村8组贫困户金敬国领取了5群中蜂和10个标准蜂箱后,笑得直不起腰。

7月27日上午,骄阳似火。通城县中蜂产业扶贫项目推进暨中蜂蜂种发放仪式在五花村举行。来自五花、龙潭村的17户产业扶贫户现场领取了蜂种和蜂箱,县农业局高级农艺师、蜂业专家吴育平现场讲授了中蜂养殖的技术要点。

通城生态环境良好,蜜源植物丰富,蜂蜜质量好,年产蜂蜜200吨左右,蜂产品总产值500万元以上。今年,县农业局争取到省级中蜂产业扶贫项目,从四庄乡、马港镇、麦市镇等8个乡镇,选取100户建档立卡精准扶贫户作为重

点扶持对象。

县农业局推行“中蜂养殖专业合作社+市场+贫困户”养殖模式,按照一个贫困户扶持蜂箱10个、种蜂15脾、价值3000元的标准,组织县中蜂合作社与贫困户签订帮扶协议,采取提供种蜂、技术指导、管理服务、订单收购、基地务工等多种方式,帮扶贫困户掌握实用技术和致富门路,实现持续增收增收。

忙碌在现场的县农业局副局长桂佳杰介绍,中蜂养殖不占耕地、无污染,投资少,见效快,还能带动粮食、水果、中药材、休闲农业的发展。

截至目前,该县中蜂蜂种、蜂箱投放全部到位,可以确保受益贫困户实现年底产业脱贫。明年100户养殖规模由现在的500群扩大到1000群,户平收益预计可达1.2万元以上。

## 市委第二巡察组向咸宁日报传媒集团反馈巡察情况

本报讯 记者朱哲、通讯员陈杏报道:8日上午,市委第二巡察组召开巡察咸宁日报传媒集团情况反馈会议。市委常委、宣传部长闫英姿出席会议并讲话。

市委第二巡察组反馈了本次巡察过程中发现的问题,并提出了整改意见。

闫英姿要求,对巡察反馈意见问题,要统一思想、提高认识,照单全收、举一反三。要在“两学一做”中进一步增强“四个意识”,以严肃认真的态度、敏锐的政治触觉对待党的建设,加强管党治党。对巡察整改任务,要一项一项对照、一项一项整改。要完善制度建设,查漏补缺。要全面整改,不留死角。要全面提高自身能力建设,加快转型发展,加强改革创新,抓好媒体融合,不断适应传播手段和传播技术的变化,打造全市党的舆论宣传阵地坚强堡垒。

咸宁日报传媒集团表示,将认真梳理巡察反馈意见,分析深层原因,列出问题清单,制定整改方案,明确责任人和时间表,做到问题解决无遗漏、整改推进无死角,确保整改取得实效,让市委放心,让群众满意。

## 市委第三巡察组向市林业局反馈巡察情况

本报讯 记者吴钰、通讯员陈杏报道:8日,市委第三巡察组在市林业局召开巡察情况反馈会。

巡察组指出,市林业局党组要以“四个意识”为标杆,以党规党纪为尺子,紧密联系林业工作实际,强化局党组的领导核心作用,增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力;要切实履行“两个责任”,认真落实“三会一课”制度,加强党员教育管理,深入推进全面从严治党,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制;要以本次巡察工作为契机,认真落实中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求,强化整改落实,提升管理水平。

市林业局党组表示,将及时召开党组会和专题民主生活会,研究制定整改措施,确保件件有着落,事事有回音。

## 市财政局政务服务中心窗口 深化放管服改革

本报讯 通讯员万曙光报道:近年来,市财政局政务服务中心财政窗口紧扣市委、市政府中心工作,紧跟财政改革步伐,深化“放管服”改革,真正做到了应放尽放、主动作为、便捷服务。

“放”得彻底。按省厅要求,第一时间将会计代理记账机构资格审批权下放到了咸安区财政局,并对投资评审流程进行再造,比之前审批时效提速达50%以上。

“管”得主动。加强政府投资项目建设中、事后的监管,大幅提升评审效率。开设评审绿色通道,对重点基础设施和民生项目工程边申请、边跟踪评审,确保项目扎实推进。今年市本级元至6月已完成评审投资额4.36亿元,审减不合理资金0.59亿元,审减率为13.5%。

“服”得便捷。在会计业务办理上试用“远程”办理,为89人代购会计继续教育学习;采取网上验证、电话确认等方式为46名在外务工和不便来窗口办事的群众,办理会计证年审、调转业务,大大地减少了办事群众的成本和时间,提速达58%以上。

# 咸安实施林改水推动耕地占补平衡

## 首个“林改水”项目总投资158.8万元,拟净增水田17.3公顷

本报讯 记者吴钰、通讯员张帆报道:2日,记者从咸安区国土局获悉,该区首个“林改水”占补项目进入收尾阶段,预计8月底,新整治的水田就可进行耕作。

所谓“林改水”,就是指通过土地整治,将林地改造为水田。在此之前,咸安区土地整治均是将低丘岗地改造为旱地。与旱

地相比,水田对整治土地的要求更高,土地的坡度、土壤的土质、灌溉排水条件等均有相应的要求。

该区首个“林改水”项目选址在官埠桥镇雨坛坳村和窑嘴村,当地坡度平缓,土壤层厚实,河流水系灌溉条件较好,符合水田的改造要求。

经市国土局局批复立项,进行公开招标,这一项目于今年初开工。项目预算总投资为158.8797万元,实施规模为18.1394公顷,拟净增水田17.3981公顷。

这一项目是推动耕地占补平衡的充分体现。工程建设之初,区国土局工作人员与项目设计人员实地指导,与当地农民沟

通,多次修改完善规划图,力争使项目区“田成方、路成网”,能够充分达到水田的耕作标准,做到“旱能灌、涝能排”。同时将田块设计扩大至3至5亩为一个田块,这样方便后期机械化操作。为方便农田灌溉,还新建泵站2座,能够充分灌溉项目区内的所有水田。